
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

ПО ИСТОРИИ. 2018–2019 учебный год 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 8 КЛАСС Критерии оценивания  

  

В заданиях 1–3 дайте один верный ответ. Ответ внесите в таблицу. 

  

Ответ:   

1  2   3   

2  1   3   

По 1 баллу за каждый верный ответ  

Максимум за задание – 3 балла  

  

В заданиях 4–6 выберите несколько верных ответов из предложенных. Ответы внесите в 

таблицу.  

  

 

Ответ:   

4   5   6   

256   356   34   

2 балла за полностью верный ответ. 1 балл за ответ с одной ошибкой  (не указан один из верных 

ответов или наряду с указанными всеми верными ответами приводится один неверный).  Всего 

за задание 6 баллов  

7) 

Ответ:  

Правитель  Ольга   Владимир Святой   Ярослав Мудрый    

Реформа  1  2, 3, 4  5, 6   

Если указаны верно все три имени правителей – 2 балла. Если один правитель не указан или 

указан неверно – 1 балл. Если верно указано только одно имя – за имена правителей 0 баллов.   

По 1 баллу за каждое верное соотнесение.  Всего 8 баллов за задание.   

  

 

 

8) 



Ответ:  

1. Даты, связанные с отражением Русью немецко-шведской агрессии в XIIIв  

2. Виды ювелирной обработки, известные на Руси 2 балла за каждый верный ответ.  Всего 4 

балла за задание.   

9) Дайте краткое обоснование ряда – с какими событиями связаны приведенные годы и 

назовите, какой из них является лишним:   

Ответ:  

1. Даты походов Руси на Царьград. Лишнее – 948 г.  

2. Даты походов монголов на Русь. Лишнее – 1245–1246 гг  

3 балла за каждый верный ответ (2 балла за правильное обоснование, 1 балл за указание 

лишнего).   

Всего 6 баллов за задание.   

10) 

Ответ:  

6 баллов 

– 

полностью верная последовательность.  

3 балла  – последовательность с одной ошибкой  (т.е. верная последовательность 

восстанавливается путем перестановки любых двух символов).   

0 баллов – допущено более 1 ошибки. 

11) 

Ответ:  

6 баллов 

– 

полностью верная последовательность.  

3 балла  – последовательность с одной ошибкой  (т.е. верная последовательность 

восстанавливается путем перестановки любых двух символов).   

0 баллов – допущено более 1 ошибки  

  

  

12) Ответ:  

1  

  

1470  4  Борецкого  7  Польши   

2  Новгород  5  Марфа 

(Марфапосадница)  

8  Казимир IV  

А  В  Е  Г  Д  Б  

Д  Г  А  Б  В  



3  Псков  6  боярства   9  архиепископ; епископ; владыка – принимается 

любой ответ.   

По 2 балла за каждую верную вставку.   

Всего за задание – 18 баллов.  

Перед Вами четыре пронумерованных изображения и карта. 

Ответ:  

1. 1 – Святослав Игоревич;  

2 – князь Олег Вещий; 3 – Дмитрий Донской; 4 – Рюрик.  

2. 1.  

3. Разгром Хазарского каганата. (Могут быть приведены иные имеющие основание 

утверждения)  

4. В Дунайскую Болгарию (В Византию, на Дунай, на Балканы). Святослав заключил договор с  

византийским императором Иоанном Цимисхием и погиб на обратной дороге на днепровских 

порогах от печенегов.  

1. По 2 баллу за каждое верно названное имя. Всего 8 баллов.   

2. 1 балл.  

3. 1 балл.  

4. 2 балла за указание направления похода. До 2 баллов за указание итогов похода (в ответе 

должно быть указано: военная неудача Святослава (1 балл), гибель князя при возвращении (1 

балл)).  Всего 14 баллов.   

  

Рассмотрите изображения вывесок в средневековом городе и выполните задания.  

Ответ:  

1    2   3  

Пекари (булочники), 

сапожники, мясники, виноделы.  

Цех    Мастер, 

ученик.  

подмастерье,  

1. По 1 баллу за указание каждой профессии.   

2. 2 балла.  

3. По 1 баллу за указание каждого уровня.  Всего 9 баллов за задание.   

Всего за работу 80 баллов. 

13  

14  


